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Vážení a milí, 
dovoluji si Vás pozvat na XXIX. kolokvium. Letošní název je:  

 

Ženy a muži v psychoterapii 
 

O zařazení tématu jsem váhal dobrých deset let. Důvodem byla jeho snadná politizace a tehdejší módnost. Čas 
ukázal, že věc je stále živá, i když již není tolik ve středu situačního ani politického zájmu. O to více se mi zdá, že o této 
otázce lze vést zajímavou debatu. 

Ženy i muži jsou v psychoterapii od samého začátku přítomni nezastupitelně. Vzpomeňme jen prvního 
psychoterapeuta, S. Freuda, a jeho první pacientku, Annu O. K Freudovi přibyli slavní analytici, mezi jinými zpočátku 
Jung, později ale i ženy – M. Bonapartová, H. Deutschová, A. Freudová, později pak M. Kleinová a další dámy; 
k pacientkám Dora, ale i Vlčí muž a všichni muži a všechny ženy, na jedné či na druhé straně pomyslného rozhraní. A to 
nemluvím o dalších směrech a školách. 

Jistě rozdíly v v psychoterapeutické práci mezi muži a ženami vnímáme, rovněž však máme představy - přesné a 
určující, ale mnohé patří spíše k předsudkům a haló efektům, nežli by odpovídaly skutečným rozdílům. Byly dělány i 
výzkumy, ale pokud je mi známo, výsledky byly většinou banální a nepřinesly žádná objevná zjištění.  

V psychoterapii se téma pohlavnosti objevilo mnohem dříve nežli v jiných oblastech odborného, ale i veřejného 
života. Ostatně psychoanalýza hovoří o Oidipovském komplexu, ale také o jeho protějšku, Elektřině komplexu, a od obou 
pak vykládá odlišný rodový vývoj i jeho „psychologii“. Vývoj libida je též vývojem pohlavnosti i známkou vývoje myšlení o 
ženství a mužství.  

V době, ve které se rovnost pohlaví stala politikem, se ale o rozdílech hovoří v psychoterapii méně, obtížně a 
nerado. I když jistě i zde platí, že tabu se mají překračovat nebo aspoň prorážet. Že by tedy nastal náš čas, čas 
k rozpravě, diskusi, k zamyšlení, ale také k poučnému setkání mužů a žen v kruhu? 

 Uvítáme osobní výpovědi, svědectví, rozklady, srovnání, zamyšlení. Budeme rádi za informace odjinud, postřehy 
odborníků jiných profesí, názory těch, kterých se psychoterapie týká svým působením. Zveme proto také filosofy, lékaře, 
sociology, novináře, politiky, duchovní i vědce exaktních disciplin, ale také studenty a mladé lidi ke společnému 
zamyšlení. Zveme rovněž klienty, pacienty, lidi ve výcviku. V každém případě se budeme těšit, že se zase po roce 
setkáváme znovu. 

Budeme pak se zármutkem vzpomínat na ty, kteří na kolokviu byli vždy nebo se jej zúčastnili vícekrát, ale už nám 
zůstanou jen ve vzpomínkách. V nedávném čase i v době poslední nám odešli Václav Břicháček, profesor Cepl, Zdeněk 
Eis, Jaroslav Skála a Tonda Šimek a budou nám chybět natrvalo. Z dřívějších zesnulých pak vzpomeňme na Edu Urbana 
a Jaromíra Rubeše.   

Rádi bychom ze setkání udělali sborník . Bude mít elektronickou podobu a bude „viset" na našich stránkách 
www.viap.cz. Pokud se sejde více příspěvků, opět uvažujeme o tištěné podobě sborníku, podobně, jako se nám jej 
podařilo vydat pod edicí Jaroslava Koti s názvem: „Dobro, zlo a řeč v psychoterapii“. 

Prosíme proto, abyste napsali aspoň dvě stránky textu. Pokud napíšete stran více, bude to skvělé!  
Žádáme Vás také, aby Vaše texty nebyly vypracovány ke čtení, ale k p řednesu!  Mnohem lépe se stanete 

srozumitelnými a sledovatelnými. Také Vás žádáme, abyste svůj příspěvek dokázali přednést nejdéle 
v patnáctiminutovém čase. 

Děkujeme Vám za sebe i za Pražskou vysokou školu psychosociálních studií, pod jejíž patronací se i letošní setkání 
uskuteční. 

I letos Vám poskytneme malé občerstvení, i letos Vám přestávku zpříjemní komorní reprodukovaná hudba.  
 

Na konec důležité informace:  
Místo: PVŠPS, Milánská 471, Praha 10  
Datum a časy: pátek 4. 6. 2010, začátek v 9.30,  konec kolem 15. hodiny 
Příspěvky prosím zasílejte do 30. dubna na e-mail viap@vi ap.cz  nebo písemně na adresu školy: Studijní 
oddělení PVŠPS, Hekrova 805, 149 00 Praha 4. 
Prosím potvr ďte svoji ú čast laskav ě na e-mailu 
studijni@viap.cz nebo na telefonu 267 913 634 
(studijní odd ělení, paní Hana Králová).   

 
Srdečně zdraví a těší se na Vás 
Doc. PhDr. Jiří Růžička, Ph.D,  
 

PVŠPS Milánská 471, Praha 10   
• Konečná stanice metra C - Háje , východ z 1. vagónu po 
jezdících schodech, potom doprava po schodech dolů a přejít 
silnici, kousek doleva na stanici autobusu 240, 271 .  
Šest stanic do zastávky Nové Petrovice , přejít silnici a kousek 
ve směru jízdy je pavilónový objekt PVŠPS. 
• Stanice metra A Skalka , dále autobusem 271  do stanice 
Nové Petrovice , kousek zpět proti směru jízdy je pavilónový 
objekt PVŠPS.  


